



# 甬金铁路力争明年开工

**商报讯** (记者 范洪) 备受市民关注的甬金铁路工程又有了最新进展。记者昨日了解到，浙江省发改委已发布了该项目工程可行性研究及相关专题招标公告，其中也介绍了项目的更多细节。  
该铁路起自沪昆线金

华西站，途经金华所辖义乌、东阳、绍兴所辖嵊州、新昌及宁波所辖奉化、鄞州，终点到达铁路宁波站，线路全长248公里，其中新建线路178公里，改建浙赣线铁路9.68公里，利用既有线70公里，新建桥梁46座，长度48.8公里，

隧道32座，76.2公里，桥隧比达到了70%，全线设9座车站，含金华（义乌）地区及宁波枢纽配套改造工程，并新建宁波动车运用所。

相关人士介绍，该招标公告与此前的甬金铁路规划相比有了不少变化，

其中线路全长比此前增加了约16公里，而宁波动车运用所的新建则意味着宁波具有了更多高铁动车组始发的能力。甬金铁路已列入全省铁路建设“八八计划”，此前，宁波市交通委相关负责人曾表示，该工程将力争2016年开工。

## 轨道交通一附属工程发生事故 致2人死亡

**商报讯** (记者 张昊) 据宁波轨道交通官方微博，昨日下午4时30分左右，宁波轨道交通天童庄综合基地盖土房建工程发生一起2人死

亡事故。  
事故发生后，受伤工人第一时间送往医院抢救，但经抢救无效不幸死亡。事故原因还在调查之中。

## “仅诊疗费一年可省200元”

**商报讯** (记者 陆麒变 通讯员 潘怡 朱尹莹 吴光) 身体有点不舒服，要不要吃药？应该吃什么样的药？甚至于平时哪些食物该吃哪些不该吃，都可以找自己签约的全科家庭医生。从昨天开始，我市新一轮家庭医生签约服务工作正式启动。

此外，该中心出于人性化的考虑，还为行动不便的居民进行上门签约。家住孔浦一村的沈阿姨中风已有五六年了，且家住4楼，每次上下楼非常不便。得知她有签约意向后，钱颖特地为她上门签约。

### 签约居民主要是60岁以上老年人

在西门望春街道社区卫生服务中心，前来签约的市民也有不少。不到半天，该中心的星级家庭医生吴斌就已经签约了三十多位。记者在现场看到，首批签约居民主要以60岁以上老年人以及患有糖尿病或高血压等慢性病患者为主。

海曙区卫生局副局长周祎阳表示，家庭医生采取团队制，以一线全科医师为主，中医师、公共卫生医师，社区护士为辅组成。打破签约的社区限制，实行双向选择，自由签约的方式开展服务。

据介绍，家庭医生除了完成所有社区群众的基本医疗服务工作之外，对



家庭医生上门签约。

于签协议的服务对象不仅要负责该对象的基本医疗服务，还要负责服务对象的基本公共卫生服务项目。必要时为患者提供服务转介和双向转诊，个人健康评估等服务项目。

西门望春街道社区卫生服务中心副主任胡剑告诉记者，为了保证服务质量，他们对家庭医生的工作建立了全面的考核制度。“主要从服务数量、工作质量等方面对医生进行考核，

包括签约率、随访率、预约门诊量以及居民满意度调查等。”

该中心目前辐射的重点人群有2万多人，计划今年覆盖一半以上。也就是说，对于该中心现有的21名家庭医生来说，每人一年的签约量要在300人左右。“一名医生最多签约1000人，如果他的人数达到上限，我们将为他设立专门的家庭医生工作室，以便更好地服务居民。”胡剑说。

### 诊疗费一年可省下200元

昨天一大早，家住孔浦一村的朱师傅就赶到了孔浦街道社区卫生服务中心。与该中心钱颖医生签约，他也成为该中心第一位签约居民。

朱师傅今年70岁，患有高血压已经10多年，长期在该中心就诊。“我查了下，去年朱师傅先后在我们这里就诊配药20多次。签约之后，仅诊疗费一项他每年就可以节约200元。”钱颖告诉记者，签约后朱师傅长期服用的高血压药每次最多可配两个月的量，大大减少了他为配药跑医院的次数。

## 装修新房气钉射入眼

**商报讯** (通讯员 王丽娜 记者 鲍云洁) 原打算国庆节结婚的小张，现在只能躺在宁波市眼科医院的病房里，结婚的日期也只好推迟，因为他的眼睛被气钉射入，所幸没有导致失明。

### 为省钱自己装修闯祸

小张是一家公司的职员，今年30岁，家住江北。

为了节约开支，小张自己购买材料装修新房。经过半年多的辛苦劳作，新房装修得差不多了。前段时间，小张从朋友那里借了一把气钉枪，打算利用休息日为新婚房安置装饰护壁板。从未使用过气钉枪的他旁观过别人的操作过程后，就和未婚妻一道开工了。当安装到最后几块装饰板时，不知是壁板太硬还是操作不当，一枚气钉的钉子突然折断，断钉在强大的冲击力下反弹，不偏不倚刚好直刺入左眼角膜，整根断钉几乎全部射入了眼内。在一旁帮忙的未婚妻被这突如其来的意外吓坏了，赶紧找了块毛巾包住伤眼，并拦了辆小区的私家车，送小张到宁波市眼科医院急诊。

### 经抢救保住眼视力

经眼科急诊医生的初步检查，小张的左眼角膜虽然外面创口不大，但折断后的气钉因冲击力太大，整条刺入眼睛。市眼科医院副院长袁建树主任医师闻讯赶来，在大家的共同努力下，花了近一小时的时间，终于顺利取出了近2厘米长的断钉。

值得庆幸的是，小张左眼术后的视力恢复比较理想。

袁建树介绍，类似像小张这样的患者市眼科医院每年要收治20多例，近半数的患者眼睛伤害严重，有的甚至因此摘除了眼球。

袁建树说，眼外伤后的院前处置也十分重要，因为眼睛外伤后不当的处理会造成眼睛的二次损伤，加重眼睛的损害程度。正确的方法是，在眼外伤后用干净的棉布或毛巾轻轻地包起来，切不可用力挤眼，更不可以自行拔出刺入眼内的异物，否则容易造成眼内容物的脱出，并增加眼内感染的风险，导致不可挽回的眼睛损害。

